



A New York Times és a Wall Street Journal visszamenőleges digitalizálása

A ProQuest cég hírül adta, hogy a két óriás napilap összes visszamenőleges számát digitalizálta. A *New York Times* számait 1851-től 1999-ig, a *Wall Street Journal* számait 1889-től 1985-ig tette elektronikusan kereshetővé és olvashatóvá (az újabb számok már elektronikus adatbázisként is olvashatók). Ez a két napilap az újságdigitalizálási program első fázisa. Az elektronikus lapszámok könyvtárakban és oktatási intézményekben találhatóak.

A New York Times digitalizálása példa nélküli retrokonverziós program, amely 148 év történelmét, közel 3 millió oldalt és 25 millió cikket tesz online elérhetővé. A *Wall Street Journal* adatbázis több mint 500 000 oldalt és 5 millió cikket tartalmaz. Mindkét napilapot teljes terjedelmében digitalizálták, benne hírekkel, riportokkal, vezércikkkel, fényképekkel, grafikus ábrákkal és hirdetésekkel. A keresők kulcsszavak alapján haladó, vezérelt és relevancia szerint keresést végezhetnek, vagy oldalanként böngészhetnek, mintha a nyomtatott változatot olvasnák. A találatok bibliográfiai információkat szolgáltatnak (dátum, szám, a cikk címe, oldalszám), amelyek alapján megtekinthetik az adott számban található valamennyi oldal képét.

A *New York Times* 1999 óta, a *Wall Street Journal* 1986 óta megjelent számai online adatbázisként már korábban is megvoltak a ProQuestnél, ASCII formátumú teljes szöveggént. A kurrens állományok és az archív állományok a ProQuest webalapú online szolgáltatása előfizetőinek állnak a rendelkezésére.

/Advanced Technology Libraries, 31. köt. 9. sz. 2002. p. 2./

Az EBSCO Online megszűnt, átalakult

Az EBSCO Online elektronikus folyóirat-szolgáltatás háromévi üzem után „nyugdíjba vonult”, és

átadta helyét az *EBSCOhost Electronic Journals Service (EJS)* új szolgáltatásnak. A megrendelők egy bizonyos próbaidő elteltével választhatnak, hogy „minimális éves díjat” fizetnek, és megtartják a bővített új szolgáltatást, vagy átváltanak egy ingyenes alapszolgáltatásra. Ez utóbbi lehetővé teszi valamennyi olyan e-folyóirat keresését és elérését, amelyekre a könyvtár az EBSCO-nál előfizet. A bővített EJS szolgáltatást végfelhasználói portálként számlázzák. Hozzáférést biztosít 8000 e-folyóirathoz, egyes cikkek egyedileg megvásárolhatók benne, témafigyelési szolgáltatást tartalmaz, és lehetőséget teremt arra, hogy nem az EBSCO-nál előfizetett e-folyóiratokat is elérhessen a felhasználó.

További információ: www.ebsco.com

/Information World Review, 183. sz. 2002. szeptember, p. 3./

Elektronikus publikációk önkéntes köteles példányai a British Libraryben

A British Library bejelentette: több mint 100 kiadó aláírta csatlakozását a British Library ama kezdeményezéséhez, hogy önkéntes alapon letétbe helyezik elektronikus publikációik egy-egy példányát a BL-ben. Ennek eredményeképpen több mint 800 monográfiát és 850 folyóiratot helyeztek el a BL archívumában. 2000 januárjában lépett életbe az önkéntes kötelespéldány-archiválási gyakorlat a kiadók, valamint az Egyesült Királyság és Írország hat legális letéti könyvtára között azzal a céllal, hogy az elektronikus publikációkat megőrizzék, és tartalmukat hosszú távon elérhessék az olvasók. Ettől kezdve nem nyomtatott kiadványokat mikroformákban (pl. mikrofilmek), offline elektronikus médiumokban (pl. elektronikus publikációk digitális médiumokon – CD-ROM-on, DVD-n és mágneslemezen) is elhelyeztek a nemzeti archívumban. A kiadókat arra kérték, hogy az 1999 előtt ilyen médiumokon publikált kiadványaikat is helyezzék letétbe az archívum részévé.